
 

 

 

 

 

SESION ORDINARIA Nº189-2020 / 21/04-2020 

 

SESION ORDINARIA  1 

189-2020  2 

Sesión ordinaria número 189 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de Tucurríque, 3 

en el Salón de Sesiones de este ayuntamiento al ser las dieciocho horas y treinta minutos del 4 

21 de abril  del dos mil veinte. Con la asistencia de los señores (as): 5 

Presidente Municipal: El señor Jesús Luis Sánchez Montoya-Regidor Propietario, ejerce 6 

como Presidente la noche de hoy debido a la ausencia justificada del señor Alexis Estrada 7 

Martínez. 8 

Regidores(as) Propietarios, Oscar Serrano Retes, José Joaquín Sanabria Herrera y Sonia 9 

Matarrita Pizarro. 10 

Regidores (as) Suplentes: Mario Moya Sanchez-Regidor Suplente.  11 

Síndica Suplente: 12 

Intendente Municipal: Wilber Quirós Palma. 13 

Vice intendenta Municipal:  14 

Secretaria: Cristina Araya Rodríguez. 15 

Ausentes:  16 

Ausencias Justificadas: 17 

Alexis Estrada Martínez-Presidente Municipal  18 

Rocío Portugués Araya-Vice intendenta 19 

Luz Serrano Retes-Regidora Suplente. 20 

Ausencias Injustificadas: 21 

Visitantes:  22 

Visitantes por invitación:  23 

Ing. Alonso Alvarado Calvo. 24 

Oyentes: No hubo. 25 

Articulo I. 26 

  Orden del Día 27 

Artículo I. Orden del día 28 
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Artículo II. Apertura de la sesión  1 

Artículo III. Comprobación de quórum  2 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones) 3 

Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 4 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 5 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes 6 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 7 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 8 

Artículo X. Asuntos Varios 9 

Artículo XI. Acuerdos    10 

Artículo II. 11 

Apertura de la sesión 12 

El señor; Presidente Municipal, Alexis Estrada Martínez-Presidente Municipal en Ejercicio, da 13 

las buenas noches a los presentes; luego da lectura al Orden del Día programado para la 14 

sesión de hoy el cual se aprueba en forma unánime. 15 

 16 

Artículo III. 17 

Comprobación de quórum 18 

Se comprueba el quórum por parte del señor presidente Municipal, se determina que el 19 

mismo está completo.    20 

 21 

Artículo IV. 22 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 23 

1- Señor Alonso Alvarado Calvo-Ingeniero Municipal: 24 

El señor presidente interino dice que fue citado por algunas cosas que este concejo no tiene 25 

claro 26 

El Regidor Moya le dice que desea que aclare los siguientes puntos: 27 

 Permisos de construcción 28 

 Construcción de segundas plantas. 29 
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 Formulario de la ASADA 1 

 Informe de la colocación de asfalto dos últimos proyectos y boletas 2 

 Caso de la señora Flory Núñez-Sabanillas  3 

 4 

El Regidor Serrano dice que hace tiempo se le solicito el número de permisos  extendido por 5 

su persona, así como las construcciones de  dos plantas, como por ejemplo un caso activo  6 

Pablo Salas y otra la construcción del señor Daniel Quirós que el permiso es de una cosa y 7 

todos sabemos que construyo desde cero una casa totalmente nueva. 8 

El Regidor Sanabria Herrera,  da las gracias por  el tiempo y trabajos compartidos, a veces  9 

se especula muchas cosas como por ejemplo el tema de las construcciones, por lo que 10 

pregunta si existe una tabla que  regule los montos a cobrar al igual que  en ocasiones 11 

presentan papeles y se dan permisos de construcción por una cantidad de metros cuadrados 12 

y a la hora de la obra, las casas son de otros metros y se refleja en el tamaño de la 13 

construcción con  el permiso. Por eso quiere que  explique  eso. 14 

El señor presidente municipal interino, le agradece el tiempo compartido, dice que usted es 15 

una buena persona, pregunta por qué cuando una construcción no se inicia con permisos 16 

municipales, no se sella de inmediato el vio una construcción en Pejivalle como era sin 17 

permiso , inmediatamente la municipalidad le coloco  cinta y lo  clausuró,  hasta que pagara 18 

el permiso.  Además en las vueltas existe una construcción la del señor Carlos Fonseca y 19 

dicen que usted solo cobro ¢10.000,00 mil colones, además se observa que peces gordos 20 

están realizando construcciones sin tramitar ningún permiso y no pasa nada,  además ahora 21 

este otro muchacho Felipe Carvajal que disque está a cargo de esto pero no se ve el 22 

aumento en los cobros. 23 

El ingeniero Alvarado, dice que la razón de no cobrar todos  los permios, por ejemplo en 4 24 

meses solo 6 personas han tramitado permisos como se deben en su mayoría bonos que 25 

deben cumplir con todo para su aprobación el problema es que aquí siempre se ha  trabajado 26 

de forma mal se hace  la  obra y luego se cobra, ahora Felipe Carvajal,  está trabajando en 27 

esto él va hacer la visita  y no se hace nada es una pérdida de tiempo él debe  dar la cara, se 28 

construye  y  la gente  dice porque a mi si exigen papeles y al otro no, entonces por ahí cree 29 
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que va la respuesta,  detalla que hace poco él fue a Malestamos solicito los permisos a uno 1 

de los dueños, el señor viene solicita los requisitos entre estos esta la disponibilidad de agua, 2 

él va  a la asada y  le dice que  no tiene disponibilidad de agua, entonces le digo que cuando 3 

lo tenga venga, otro vecino pregunta y yo le digo lo mismo que tramite y le entrego los 4 

requisitos el me pregunta que aproximadamente cuánto vale el permiso, por lo que le dice 5 

que aproximadamente ¢130.000,00 se cobra el 1% esto lo establece el colegio de Ingenieros 6 

y Arquitectos, pero este me indica que como le puedo ayudar yo, a lo que le respondo que en 7 

lo más que se le puede ayudar es no cobrarle la multa, por haber construido sin permiso, a lo 8 

que él responde que es que le dijeron  que al vecino si le ayudaron solo pago un permiso y 9 

sin papeles, al igual el caso del señor Pablo Salas le explica todo y el pregunta que porque él  10 

si tiene que cumplir con todo esto y a la señora Elibeth Vega no, por lo que es complicado  ya 11 

que aquí y afuera lo critican pero no se ponen en sus pantalones en el caso del señor  Carlos 12 

Fonseca, se supone que era un caso de bien social,  entonces para poder ayudarlos le dije 13 

que presentara un croquis de cambio de techo y cerchas por eso el cobro  debe ser 14 

proporcional este permiso vale como ¢10.000,00 por eso sin embargo él dice que no que 15 

porque al señor Gerardo Marín está construyendo sin permiso  y que por que a uno si y a 16 

otro no.  Comunica que  hace 22 días recibió un correo del colegio ya que solo los Concejos  17 

no están trabajando  de forma digital por lo que esto va a cambiar ya que ahora todo si debe 18 

llevar planos no croquis, hace un tiempo le paso en Las Vueltas en  el camino de los 19 

Rodríguez fue a pedir la documentación del permiso o si no para clausurar y le salieron con 20 

un  recibo de pago por concepto de construcción por lo que es muy complicado trabajar así el 21 

no otorga esos permisos y alguien los está otorgando así como así. 22 

El señor presidente le dice que esto es un gran problema se debe ver quién o si es la 23 

administración quien otorga estos permisos, así de la nada. 24 

La Regidora Matarrita, dice que vio  una draga detrás de la torre propiedad del señor Rafael 25 

Marín  haciendo trabajos desde  el sábado ya se vino una piedra, quedan dos y se supone 26 

que es para colocar unos tubos de agua  para una construcción de una casa. 27 

El Regidor Serrano Retes, alega que el señor Julio Mena  de la CNE, le dijo que por el lado  28 

de las faldas de la montaña que está detrás de su casa,  nadie puede construir porque por 29 
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ahí pasa el túnel construido hace unos años y  el vio al señor  Rolando Hernández está 1 

construyendo todo un rancho y de forma ilegal como siempre, además a él, agrega que a 2 

título personal  le molestó que se le solicitaran durante tantas veces los informes  al ingeniero 3 

y nada, denuncia  que en San Pancracio  todo el mundo construye cocheras y hasta casi una 4 

casa, al igual que los Molina en el Congo hicieron un movimiento de tierra y nunca colocaron 5 

muros de construcción ni nada y el problema es que ya viene cambio de gobierno y nos van 6 

a criticar por todo esto, que no se hizo. 7 

El Regidor Moya comenta que hoy andaba en Malestamos y resulta que  ve que las 8 

construcciones siguen ahora están construyendo otra casa en el fondo, además  la semana 9 

pasada se dio cuenta que el INDER anda detrás de los permisos de construcción de estas 10 

casas, ya que este sector es una montaña que han ido cortando, además hicieron 11 

movimientos de tierra el denuncio esto, fueron a inspeccionar y no se hizo nada, cree que no 12 

se debe culpar tanto al ingeniero Alvarado, si no al mismo concejo ya que  él está 13 

cumpliendo con otras cosas, al lado de la escuela de San Miguel vio al fondo que están 14 

construyendo dos casas le pregunto a la ASADA, por la disponibilidad de agua, y está dice 15 

que no le extendieron ninguna,  también el denuncio que el señor Edwin Cervantes al cual le 16 

dieron un bono y construyo  un montón de más y nunca se le cobro,  además cree que Felipe 17 

Carvajal,  no está haciendo nada con las inspecciones, ya que nadie las cobra.  18 

El señor presidente interino, dice que ing. Alvarado tiene toda la razón si él dice una cosa y 19 

se hace otra,  pregunta quien sigue vigilando la construcción ya que se da un permiso de una 20 

cosa en específico y hace un montos de arreglos más, y se debe saber quién gira los 21 

permisos ya que  usted es el que  está quedando mal, por eso se debe dejar claro quien 22 

otorga permisos, por lo que da la razón, al ing. Alvarado, así no se puede trabajar. 23 

El Regidor Serrano Retes, considera que si el gobierno no gira el dinero de la ley 9329/8114 24 

el próximo concejo no va a poder  trabajar, al igual  que el proyecto de Pisirí no se  ejecutado 25 

debido a que la contraloría no ha girado  26 

El Regidor Moya Sánchez, le contradice en el tema de los depósitos  dice que  Contraloría ya 27 

hizo los depósitos,  es más Jiménez ya  hizo  3 carteles. 28 
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El señor Intendente le responde, que la municipalidad de Jiménez está trabajando porque le 1 

pidió un préstamo al Banco Popular,  para iniciar proyectos, y no sé cómo van a pagar. 2 

El ingeniero Alvarado  comenta que hasta él ha  escuchado habladas en la calle de que 3 

supuestamente ya hay dinero y que él quiere atrasar los trabajos, cosa que no es cierta ,él 4 

mismo le pregunto al contador, sobre los dineros del extra ordinario, si bien el dinero siempre 5 

ha existido,  está en caja única del estado y hasta que contraloría de, él permiso, se puede 6 

utilizar, el solo vio los carteles de Jiménez pero desconocía lo del prestamos ya que inclusive 7 

en el nuevo reglamento de contratación administrativa  permite hacer los trabajos con el 8 

compromiso  de que se le paga a la empresa ganadora, conforme nos depositen, pero él 9 

personalmente  no se arriesgaría a esto. 10 

El señor Intendente, comenta que  hay una realidad ya anunciaron un recorte del 33%  del 11 

presupuesto de la utgv, para iniciar   si bien  hay proyectos que van a ser una realidad se  12 

debe  esperar la aprobación,  ayer vio en  un noticiero en donde el gobierno le sigue dando 13 

seguimiento al tren de la ciudad,  por un proyecto del BID, por lo que hablo con Karen 14 

Porras-Directora Ejecutiva de la UNGL , y esta nos dijo que se supone que pronto hacienda 15 

depositara un poco del dinero  para lo del  BID,  por eso aclara  sin recursos no se puede 16 

construir, por eso Alonso da una propuesta  pero es arriesgada, ya que no se pueden adquirir 17 

compromisos si no se sabe con qué cantidad de dinero  vamos a contar. 18 

El ingeniero Alvarado procede a hacer entrega de una nota a la señora secretaria a la cual 19 

solicita por favor haga lectura: 20 

“Oficio 19-2020, suscrito por el señor Alonso Alvarado Calvo-Departamento de 21 

Ingeniería, “sirva la presente  para saludarles  muy respetuosamente al mismo 22 

tiempo presentarles mi renuncia al cargo que  ocupo ante este ayuntamiento, mismo 23 

que estaré realizando hasta el día 29 de mayo del año en curso.  Agradezco la 24 

confianza y la oportunidad de crecimiento personal y profesional que se me ha 25 

brindado durante el tiempo laborado, pero motivos personales me llevan a tomar esta 26 

decisión, por lo que espero que sea tomada por ustedes  de la mejor manera.” 27 

El Regidor Serrano Retes, dice que él lo aprecia mucho, y sabe  la situación que está 28 

pasando,  pero le dice que analice bien las cosas,  el personalmente se siente incómodo, y 29 
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hubiese preferido que le renunciara al otro concejo y no a nosotros,  aclara que todos 1 

conocemos el caso de la construcción de la señora Elibeth Vega y a ella se le dio un permiso 2 

especial debido al estado de salud de su hijo el joven William Miranda, caso muy distinto al 3 

del señor Pablo Salas.  4 

 Solicita al señor Presidente un permiso para retirarse por 30 minutos de la sesión 5 

municipal. 6 

 El señor presidente le responde que sí.  7 

El Regidor Sanabria Herrera,  comenta que no esperaba esta nota, por lo que  le dice al 8 

Ingeniero Alvarado que lo analice  bien antes de tomar una decisión definitiva  ya que usted 9 

tiene experiencia y viene trabajando nuestros  proyectos  y sería una lástima que nos dejara. 10 

El señor Presidente dice que de  su parte le duele mucho ya que  le tiene mucho aprecio por 11 

su  humildad y él  no  le está echando la culpa, ve que se está trabajando mal si usted es el 12 

responsable usted debería ser la única persona  en girar los permisos, le agradece por todo 13 

lo compartido, y su humildad hace unos días le resintió que  su asistente el joven Felipe 14 

Carvajal, estando el ahí le hablo y saludo a personas  y  a mí me ignoro,  mientras que usted 15 

siempre ha estado anuente a colaborar si es para bien. 16 

El Regidor Moya dice que esta situación no le gusta, él siempre ha sido su defensor y vea a 17 

hasta donde hemos llegado a que el ing. Alvarado nos presente la renuncia, le solicita que lo 18 

piense  y lo insta a que no se dé por vencido, muchas de las cosas preguntadas, 19 

anteriormente ya sabíamos la respuesta,  pero ocupábamos aclarar y en muchas actas esta 20 

donde se acribilla a su persona sin motivos, esto no debe ser así, el aquí trae pruebas ya que 21 

imaginaba este escenario hoy, este Concejo se a brincado muchas reglas, pero si se da esto 22 

él le va a tener que se presente a brindar su testimonio de tantas cosas   cree que usted se 23 

está hiendo más por orgullo y le duele cuando se van personas buenas como usted  y el no 24 

acepta que usted se valla  el propone que el concejo  analice bien el tema y tome un acuerdo 25 

donde se va a trabajar  de forma conjunta él ha propuesto aumentar la jornada laboral y no lo 26 

han apoyado  27 

El señor Presidente, dice que si se ha apoyado al igual que en el caso de la ampliación del 28 

horario de la secretaria,  pero el administrador en este caso don Wilberth dice  que no  hay 29 
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presupuesto, y  por eso le pregunta si existe la posibilidad de que usted cambie de parecer  1 

vea que ya viene un nuevo Concejo. 2 

El Regidor Sanabria Herrera, dice que esto es falta de comunicación, ya que con lo que 3 

usted cuenta se entiende  que así no se puede trabajar y con la renuncia lo toma fuera de 4 

base. 5 

El ing. Alvarado agradece la confianza y las palabras al ser una renuncia depende de él 6 

solamente, y no es orgullo es más que nada por salud, como ustedes saben hace 10 años 7 

estuve en Jiménez y por motivos de salud  debió renunciar y ahora por su trabajo 8 

independiente a escuchado en reiteradas ocasiones que no se sabe para qué él  está aquí, , 9 

él nunca había pensado en renunciar hasta la semana pasada, que escucho otro comentario, 10 

tan poco le parece bonito escuchar que otro  ya tiene mi puesto, y le dice al señor Moya, que 11 

el siempre aquí o afuera va a estar anuente a colaborar y declarar, hasta el día de hoy él  12 

siempre ha comentado que este es un lugar  muy bonito y tranquilo, incluso lo converso  con 13 

el topógrafo, a él le encanta compartir con todos, pero que en la calle la gente le diga esas 14 

cosas no, le parecen. 15 

El señor Presidente, le dice que  la mayoría del Concejo nunca ha dicho ¿qué hace usted? 16 

yo siempre lo he defendido y nunca hemos pretendido  intervenir en su campo, pero si 17 

necesita un consejo se le puede dar sin intervenir, se respeta su criterio ya que el profesional 18 

en este campo es usted.  19 

El señor ingeniero dice que a él, le preocupan muchas cosas como el proyecto mopt/ bid  y la 20 

solicitud ante Recope, y a él no le gusta dejar las cosas  votadas.  21 

El señor Presidente  le dice que lo piense que no nos deje votados todavía. 22 

El señor Intendente, si bien en la mayoría  de los casos al renunciar uno siempre dice  que es 23 

por salud o motivos personales,  ahora cree que aquí no se trata de llorar si no de reconocer 24 

aquí muchas veces se ha dicho ENTONCES PARA QUE ESTA AQUÍ,   y aclara que él  25 

nunca ha tenido  otro candidato,  ni conocía de esta nota,  y si bien pueden existir  motivos 26 

que  usted lo  han ido decepcionado,  le dice que por favor lo piense ya que no duda que tal 27 

vez va a venir otra persona  mejor o peor,  pero si es del firme convencimiento de que si es 28 

parte del deterioro de salud, él se corrige, y si el presenta una renuncia no es de aceptar esto 29 
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es un informe y listo pero si nos vamos a sentar a hablar  usted y yo, ya que no le hace 1 

ninguna gracias la renuncia  y si él es parte de eso y debe  corregir cosas él lo va hacer. 2 

La Regidora Matarrita Pizarro, le dice  al ing. Alvarado que ella, ha tenido muy poca 3 

conversación con usted, pero le  pide disculpas ya que al inicio como a los 6 meses de haber 4 

ingresado su persona, ella dijo que  buscaran otro ingeniero que usted no estaba haciendo 5 

nada, pero le solicita disculpas ya que con el pasar del tiempo ella vio cómo eran las cosas 6 

realmente, y ahora con el corona virus a usted le  va a costarle conseguir otro trabajo. 7 

El señor Ingeniero le responde que no es por el tema económico ya que él tiene una oficina 8 

en la cual le va a mejor, y el prefiere que le digan las cosas   de frente si él debe corregir algo 9 

ya que él no se va a poner a leer las actas, tampoco solicita que se disculpen con él,  10 

además  existen cosas que realmente precisan trabajar y ejecutar, y muchas veces debe 11 

hacerlas de lado por estar atendiendo cosas del Concejo y de ahí surgen las preocupaciones 12 

ya que debe hacer debe hacer  de lado  el trabajo paro aclararle cosas al Concejo. Da las 13 

gracias y procede a retirarse del Palacio Municipal. 14 

 Al ser las 19 horas con 20 minutos el Regidor Serrano Retes, se integra a la sesión 15 

municipal.  16 

 17 

 Artículo V. 18 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior. 19 

1- No existiendo ninguna otra corrección a las actas de la sesión ordinaria n°188-2020  del 20 

C.M.D.T.  Este Concejo la aprueba y ratifica en todas sus partes.  21 

 22 

Artículo VI. 23 

Lectura de Correspondencia 24 

1-Nota suscrita por Elibeth Vega Araya-Tesorera Municipal; “en atención al OFIC.S.M. 25 

076-2020, FECHADOD 16 DE ABRIL DE 2020, con todo respeto me permito indicar que la 26 

información solicitada  en dicho oficio  no de mi dependencia yo soy más de finanzas  y no 27 

atiendo lo que se refiere a patentes, tazas o tributos en lo que se refiere ni realizo recepción 28 
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de documentos referidos al departamento de patentes.  Así las cosas no soy el colaborador 1 

indicado para brindar  la información requerida en el  mencionado oficio.”   2 

ACUERDO N°1-INSISO A) 3 

Basados en la nota, suscrita por la señora Elibeth Vega Araya-Tesorera Municipal, en la cual 4 

hace referencia al oficio SM 076-20 en el que se transcribe acuerdo  n° 2, artículo VI tomado 5 

por este Concejo en la sesión ordinaria  n°188-2020 del pasado 14 de abril del año en curso, 6 

en el que se le designa como encargada ante el Ministerio de Hacienda  de subir a su base 7 

de datos lo correspondiente a las patentes comerciales , sin embargo, al indicar la señora 8 

Tesorera que  su dependencia es de finanzas y no de recepción de documentos de patentes 9 

este Concejo Municipal, ACUERDA  por unanimidad de los presentes, derogar el acuerdo 2°, 10 

artículo VI, de la sesión ordinaria número 188-2020 ACUERDO FIRME.  11 

 12 

ACUERDO N°1-INSISO B) 13 

Una vez conocida y analizada el Oficio DIT-SIT-0147-2020, suscrito por la Lic. Ana Victoria 14 

Chinchilla Barquero-Subdirectora de Inteligencia Tributaria, este Concejo Municipal acuerda 15 

por unanimidad de los presentes  asignar a los siguientes colaboradores como contacto, por 16 

parte del Concejo Municipal de Distrito de Tucurríque.  17 

 18 

Departamento de Patentes: 19 

 20 

Funcionario  Cédula  Cargo  Correo  

Esteban Madrigal 

Quirós  

108080133 Contador Municipal  estebancmt@gmail.com 

Rocío Portugués Araya 3-303-898 Vice-Intendenta   rocioportuguez@yahoo.es 

 21 

Departamento de Valor de Bienes: 22 

Funcionario  Cédula  Cargo  Correo  

Alonso Alvarado Calvo  304070586 Ingeniero Civil  alonsoalv2211@gmail.com 

Alonso Araya Rojas 114580239 Ingeniero topógrafo laraya@tucurrique.go.cr 

 23 

Comuníquese este acuerdo a los señores: Esteban Madrigal Quirós, Alonso Alvarado Calvo, 24 

Alonso Araya Rojas y a la señora Rocío Portugués Araya. ACUERDO FIRME. 25 

mailto:alonsoalv2211@gmail.com
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2-Oficio n°18-2020, suscrito por el Ingeniero  Alonso Alvarado Calvo-Departamento de 1 

Construcciones;” Sirva la presente para saludarles muy respetuosamente y al mismo 2 

tiempo dar respuesta a su oficio S.M. 074-2020, donde me solicitan dan respuesta a los 3 

oficios S.M. 018, S. M. 044, S. M. 052 Y S. M. 053, todos del año en curso, por lo que les 4 

indico lo siguiente: 5 

 Ofic. S. M. 018: 6 

 7 

 8 

 Ofic. S. M. 044: 9 

Respondido en el punto anterior. 10 

 Ofic. S. M. 052: 11 

Se está trabajando en dicho formulario para posteriormente coordinar reunión con el 12 

administrador de la ASADA para su futura utilización. 13 

 Ofic. S. M. 053: 14 

Les adjunto los informes de finalización y entrega de los trabajos de asfaltado 15 

realizados a partir del 06 de enero del presente año en los sectores de Calles Urbanas 16 

Tucurrique Centro (Calle Ronda) y camino La Flora; además, sus respectivas boletas 17 

de entregas de los materiales utilizados. 18 

 Con respecto al caso de las señoras Flory Sánchez y Rosibel Núñez, les invito a 19 

ustedes como Concejo Municipal a realizar visita en conjunto conmigo el próximo 20 

jueves 28 de abril a las 8:00am para tomar la decisión de los trabajos a realizar. SE 21 

TOMA NOTA. 22 

VII 23 

 Asuntos de trámite Urge  24 
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1-No hubo. 1 

Artículo VIII.  2 

Mociones de los señores Regidores 3 

1-No hubo.  4 

 5 

Artículo IX 6 

Informe del señor Intendente 7 

1-El  vehículo municipal placa S.M. 4974 ya cuenta con rtv, además se le pago pago un 8 

parte  pendiente. 9 

2-Se debe esperar la aprobación  del presupuesto extra ordinario por parte de contraloría 10 

para  realizar el proyecto de Pisiri.  11 

3-Hablo con el constructor el señor Cesar Vega y le externo el comentario realizado por el 12 

Regidor Moya, le dijo que los trabajos eran muy buenos pero que el precio era elevado por lo 13 

que necesitábamos mejores precios. 14 

4-En relación al problema de aguas  en la propiedad de la señora Flory Núñez, en Sabanillas, 15 

analizo los dos posibles proyectos de mejora: 16 

 Entubarlo costaría alrededor de ¢3.526.000,00 17 

 Realizar especie de cuneteado en piedra bruta, tendría un valor cercano al 18 

¢1.615.000,00 19 

Para cualquiera de los dos se debe buscar presupuesto, y cree que lo más certero es el 20 

entubado  el cual estará  sujeto a una modificación futura. 21 

5-Hoy hablo con personal de la U.N.G.L. doña Karen Porras y Jonatán Espinoza, por los 22 

desembolsos de la ley 9329,  y nos informaron que a la provincia de Cartago no le han girado 23 

nada, la señora Karen  Porras dijo que  hacienda esta semana estará girando, pero le  24 

preocupa la posición del gobierno, solo piensan en el hoy y no en el futuro y no  dice que  las 25 

400 personas que vinieron a solicitar el formulario para donación de vivieres por parte de la 26 

C.N.E.   no necesitan pero que va a pasar dentro de unas semas cuando realmente  las 27 

familias no tengan trabajo ni alimentos y el gobierno no pueda con todo, personalmente cree 28 

que el gobierno debió esperar un poco con el tema ayudas y donaciones. 29 
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6- Hoy hablo con un diputado   el señor Dagoberto Arias, acerca del tema de la pandemia y 1 

las consecuencias económicas que esta trae por lo que le externo que por que los diputados 2 

no impulsan un proyecto de ley enfocados en donar un %  de las pensiones de lujo y las 3 

ganancias del ICE, para ser utilizado en las ayudas que se están otorgando a las personas 4 

que se han visto afectadas por la pandemia.  5 

 6 

Artículo X. 7 

Asuntos Varios 8 

1- Vice Intendenta: 9 

No hubo. 10 

 11 

2- Regidores:  12 

Moya Sánchez: 13 

Detalla que él no quiere entrar al nuevo gobierno levantando muertos, él no va a molestar en 14 

el próximo periodo. 15 

La semana pasada el señor  Wilberth Quirós, nos  dijo que le dijéramos a personas 16 

necesitadas verdaderamente que vinieran a anotarse, por eso él pensó en dos  y ya de 17 

repente  la gente de Sabanillas  decía que él era el encargado de levantar listados, a lo que 18 

él respondió que no era así, que él no sabía nada de eso. 19 

Considera que al camino arriba de las Tilapias se le debe  hacer mejoras mínimo   3 pasos. 20 

 El señor intendente le responde  que mañana le van a dar el dato real de lo que nos 21 

toca si no pasa a más lo del Covid, en relación a la ley 9329, ya que ha escuchado 22 

que nos van a realizar un recorte de un 33%, por lo que muchos proyectos se 23 

quedarían sin realizar o todos serían inconclusos.  24 

El señor Moya, comenta  que ayer andaba en trámites de lo del  proyecto de vivienda que 25 

está gestionando bono y  el señor Robert Vega dijo que él no iba a permitir el ingreso de 26 

tubería, cosa que  le extraña ya que la calle es pública y  ellos le solicitaron al ingeniero 27 

municipal  un permiso  para intervenir el camino. 28 
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 El señor Intendente le responde que esto es un proyecto privado, si el señor Vega 1 

tiene dudas debe evacuarlas y en relación al intervenir la carretera, mientras soliciten 2 

y tramiten todos los permisos el único que dice sí o no es el ingeniero municipal. 3 

El Regidor Moya concuerda con esto y agrega que personal de la ASADA, estaba presente y 4 

el dijeron al señor Vega que ellos tenían el compromiso con el Concejo de entregar los 5 

caminos en las mismas o mejores en que encontraron los caminos antes de ser intervenidos  6 

 7 

Serrano Retes: 8 

Considera importante enviar una nota  al ministerio de salud, solicitando que analicen la 9 

posibilidad de votar el redondel  ya que esto lo único que se genera  es que  jóvenes vallan a 10 

fumar drogas ahí.   Además de solicitar a la fuerza pública  inspecciones y retenes. 11 

 12 

Matarrita Pizarro:  13 

Denuncia dos remodelaciones sin permiso municipal, la de la casa de la señora  Jovita Marín 14 

y Guiselle Hernández Rodríguez. 15 

 16 

Sánchez Montoya: 17 

Retomando la nota de renuncia del Ing. Alvarado, este alega que es por motivos de salud, 18 

pero todos sabemos que estos no son los motivos reales. 19 

 El señor Intendente dice que la nota no dice nada, no se puede negociar un tema de 20 

salud, sin embargo obviamente él va hablar con el ing. Alvarado.  21 

El señor Sanchez Montoya le dice que si es extraño ya que  la renuncia dice una cosa pero 22 

en su informe expreso otra cosa. 23 

 El señor Intendente,  deja claro que en  la lectura del acta anterior  se vio que todos le 24 

dimos duro al ing. Alvarado. 25 

El Regidor Sánchez Montoya,  dice, para eso el Ing. Alvarado dijo muy claro que alguien se e 26 

mente en sus cosas. 27 

 El Regidor Serrano Retes, interviene  alegando que lo que dice su compañero el señor 28 

Sánchez es cierto ya que un caso como por ejemplo es  el espaldón  que se  está 29 
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construyendo  el que lo ejecuta es usted, no el profesional a cargo en este caso el ing. 1 

Alvarado y vea el trabajo que se hizo hace algunos meses  por el lubricar Araya, el 2 

ing- Alvarado fue y dio un criterio de cómo se tenía que hacer el trabajo y luego usted 3 

dio otro y realizo el trabajo a su gusto. 4 

 El señor Intendente, responde que él siempre le comenta todos los proyectos al 5 

ingeniero municipal y lo hace conocedor y en relación al trabajo por el Lubricar Araya  6 

él le dijo al ingeniero de los cambios, pero  reconoce que si en el tema constructivo 7 

reconoce él es parte  del problema, esto se va a solucionar.  8 

 9 

3-Junta Vial:  10 

No hubo. 11 

ARTÍCULO XI 12 

ACUERDOS 13 

1-Una vez conocido y analizado el oficio 19-2020, suscrito por el señor Alonso Alvarado 14 

Calvo-Departamento de Ingeniería, este Concejo Municipal, ACUERDA, por unanimidad de 15 

los presentes, solicitarle al señor Alvarado Calvo, analice la posibilidad de continuar  16 

laborando para  este ayuntamiento, ya que  su presencia es de suma importancia para el 17 

inicio del nuevo periodo administrativo , así como  para la ejecución de diversos proyectos, 18 

presupuestados para este año, de igual forma se le agradece todo el cariño, dedicación y 19 

esfuerzo  desempeñado a largo de estos tres años de trabajo, y se le reitera que en caso de 20 

que su estimable persona cambie de parecer las puertas de este Concejo, siempre estarán 21 

abiertas para personas trabajadoras y responsables como usted.  ACUERDO FIRME.  22 

 23 

2-Este Concejo Municipal, ACUERDA por unanimidad de los presentes solicitar con todo 24 

respeto a la Dra. Guiselle Solano Fernández -Directora Área Rectora de Salud, se realice 25 

una inspección y valoración físico sanitaria del redondel de  toros, ubicado en el Centro Ferial  26 

propiedad del  Centro Agrícola Cantonal de Jiménez-Tucurríque, donde se lleva a cabo la 27 

Feria Nacional del Pejibaye.  28 
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Esta solicitud se hace debido a que  visualmente este inmueble se ve  en muy  malas 1 

condiciones  y además el mismo es utilizado única y exclusivamente por personas 2 

drogadictas que ingresan al mismo hacer uso y consumo de sustancias dañinas para la 3 

salud; siendo esto perjudicial para nuestra comunidad. 4 

 5 

Al ser las 20  horas con 30  minutos el señor Presidente Municipal, da por concluida la sesión 6 

municipal.  7 

 8 

 9 

 10 

_______________________                                        ________________________ 11 

. ALEXIS ESTRADA MARTÍNEZ                               CRISTINA ARAYA RODRIGUEZ  12 

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                  SECRETARIA MUNICIPAL 13 

ÚLTIMA LINEA 14 
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